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Behaviors of pregnant women toward minor discomforts of pregnancy 
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Abstract 

This is across sectional study carried out to study the behaviors of pregnant women toward minor 

discomforts of pregnancy. The study sample involved (200) pregnantsattending Al-Diwaniyamaternity 

and pediatric hospital during the period 1/11/2013_31/12/2013.The data was collected by constracted 

questionnaire which designed for the purpose of study and analyzed  by using frequency distribution and 

relative percentages. The result of the study revealed that 15% get up from bed suddenly, 50% were 

drinking small and frequent amount of fluid. 

In heart burn 90% were avoiding fat meals,70% were eating several small meals in different time,2.5% 

were putting small pillow under head, in varicose vein 60% were relaxing and rise legs, 25% were 

wearing medical socks. 

In case of backache 35% were sleeping on hard bed, , in case of constipation 75% were drinking 1-2 cup 

of water in morning, 10% were playing exercises, 15% were decreasing tea and coffee, in case of legs 

edema, 10% were elevating legs up, 80% were going to doctor. The study recommends health education 

of pregnant about behaviors toward minor discomforts of pregnancy. 

 انًغتخهص

اىزٜ رزخزٕب اىؾبٍو ػْذ ؽظ٘ه اػطشاثبد  اىغي٘مٞبدرٖذف اىٚ اىزؼشف ػيٚ  ٍقطؼٞخٗطفٞخ  دساعخ ٕ٘ػجبسح ػِ اىجؾشاُ ٕزا 

 خلاه الأؽفبهاىذٝ٘اّٞخ ىي٘لادح ٗ  ٍغزشفٚ ػِ اىؾ٘اٍو اىي٘ارٜ ٝشاط الأٍٖبدٍِ ( 200) شَيذ ػْٞخ اىجؾش اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ فٜ اىؾَو.

ٗاػزَذ اىز٘صٝغ اىزنشاسٛ ٗ رٌ عَغ اىَؼيٍ٘بد ػِ ؽشٝق ٍيئ الاعزَبسح الاعزجٞبّٞخ  قذٗ .31/12/2013ٗ ىغبٝخ 1/11/2013ٍِ  ىفزشحا

 .اؽظبئٞخ فٜ رؾيٞو اىَؼيٍ٘بد م٘عبئو اىْغجخ اىَئ٘ٝخ

فأُ  اىفإادفٜ ؽبىخ ؽشقخ  ٍزؼذدح. آٍب ٗىَشاد اىغ٘ائو ٍِ طغٞشح مَٞخٝششثِ ٪ 50اىغشٝشفغأحِ ٍِ ْٖٝؼ٪ 15اىذساعخأُمشفذ ٗ

 ؽبىخ فٜٗ.اعفو اىشأط طغٞشح ٗعبدح ِؼؼٝ٪ 2.5 ،ٗ ٍزؼذدح طغٞشحغزائٞخ  ٗعجبد ِٝزْبٗى٪ 70 ،ْٞخاىذٕ اى٘عجبد ٝزغْجِ رْبٗه90٪

 عشٝش ػيْٚٝبٍِ  ٪35 فأُ اىظٖش آلاً ؽبىخ فٜٗ. اىغ٘اسٝت اىطجٞخ ِٝ٪ ٝشرذ25 ،ٗٝشفؼِ اىغبقِٞ ٝغزشخِٞ٪ 60 دٗاىٜ اىغبقِٞ فأُ

 اىشبٛ ٝقييِ ششة٪ 15 ،َٝبسعِ اىزَبسِٝ اىشٝبػٞخ اىخفٞفخ٪ 10 .اىظجبػ فٜ اىَبء ٍِ م٘ة 2-1 ٝزْبٗىِ٪ 75الإٍغبك  ؽبىخٜ فٗ.طيت

ٕٜ اىز٘ػٞخ ٗ  اىذساعخ ر٘طٞبد ٍِٗ اثشص .ٝشاعؼِ اىطجٞت٪ 80 ،اىٚ الاػيٚ اىغبقِٞ ٝشفؼِ٪ 10فأُ اىغبقِٞ  ٗرٍخ ؽبىخ فٜٗٗاىقٖ٘ح 

 اىغي٘مٞبد اىظؾٞؾخ ىزخفٞف اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ فٜ اىؾَو.ؽ٘ه  ىيؾ٘اٍواىظؾٜ  اىزضقٞف
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 انًقذيخ

بػفبد خطشح ػيٚ ٗرإدٛ اىٚ ؽذٗس ٍؼ اىَؼبٝقبدٕزٓ  رشزذخلاه فزشح اىؾَو ٗقذ  اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ ثؼغٍِ رؼبّٜ ٍؼظٌ اىؾ٘اٍو  

اىشاثغ ٗاىشاثغ ػشش ٗرؾظو ٕزٓ اىؾبىخ ٍجبششح ػْذ زقٞإ ٍبثِٞ الأعج٘ع %ٍِ اىْغبء ٝؼبِّٞ ٍِ اى50اُ ؽٞش  (.1) طؾخ الأً ٗاىغِْٞ

اعزٞقبظ اىؾبٍو ٍِ اىًْ٘ فٜ اىظجبػ اىجبمش ٗقذ ٝلاصٍٖب خلاه فزشح اىْٖبس ثأمَئ ٗريؼت اىؼ٘اٍو اىْفغٞخ دٗس ٌٍٖ ثظٖ٘س ٕزٓ الأػشاع 

سع٘ع اىؾ٘اٍغ ّزٞغخ  إادٝخفاى َْطقخاىٍِ ؽشقخ فٜ  ٍو مَب رشن٘ اىؾ٘ا (.2) غٞشح  ٍٗزؼذدحفٞغت ػيٚ اىؾبٍو رْبٗه ٗعجبد ط

,فٞغت ػيٚ الأً اىؾبٍو اػزَبد  َشٛء ٍَب ٝغجت رخشػ الاغشٞخ اىَجطْخ ٗاىشؼ٘س ثبىؾشقخ فٜ اىَْطقخ اىفإادٝخاىٚ اىٗاىؼظبساد اىَؼذٝخ 

 .(3)اىغزاء اىظؾٜ ٗرزغْت اىَأم٘لاد اىزٜ رذخو فٖٞب ٍبدح اىؾ٘اٍغ ٗاىجٖبساد

ارغبع الاٗػٞخ اىذٍ٘ٝخ ششاِٝٞ اىغبقِٞ اىزٜ رقغ رؾذ اىغيذ ٍجبششح ٍَب ٝإدٛ اىٚ  رَذدػِ  مَب رؼبّٜ ثؼغ اىؾ٘اٍو ٍِ اىذٗاىٜ ٕٗ٘ ػجبسح 

ّزٞغخ اعجبة ٕشٍّ٘ٞخ ٗاخشٙ ٍزؼيقخ ثذْٝبٍٞنٞخ عشٝبُ اىذً فٖٞب
 

ٗرؾذس اىذٗىٜ ّزٞغخ ؽذٗس ػشس ثغذساُ الاٗػٞخ اىذٍ٘ٝخ اىغطؾٞخ  (.4)

َٝنِ سؤٝزٖب اعفو اىغيذ ٗقذ ٝؾذس ػشساً ثظَبٍبد الأٗسدح اىزٜ رزؾنٌ فٜ رذفق اىذً ثٖب ٗىلأعزؼذاد اى٘ساصٜ ٗاى٘صُ اىضائذ ّٗقض ؽٞش 

اىؾشمخ ٗاى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخ ٗاسرفبع ػغؾ اىذً دٗس مجٞش فٜ ؽذٗصٔ ٗثبلأٍنبُ رخفٞفٔ ػِ ؽشٝق الأعزشخبء ٗسفغ اىغبقِٞ ٗرغْت 

ٗ اىغٞش ىَغبفبد ثؼٞذحاى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخ أ
 

(5.) 

ثغجت صٝبدح فٜ أفشاص ٕ٘سٍّ٘بد اىؾَو اىزٜ رإدٛ اىٚ أسرخبء اىَفبطو ِ ٍِ أىٌ اىظٖش خلاه فزشح اىؾَو %ٍِ اىؾ٘اٍو ٝؼب50ّٞاُ 

َٗٝنِ رخفٞفٔ ػْذ الأعزشخبء ٗىجظ الأؽزٝخ اى٘اؽئخ ٗالأسثطخ ٗاىؼؼلاد ٗمزىل صٝبدح اى٘صُ ٗرغٞٞش فٜ ٍشمض صقو اىغغٌ
 

مَب رؼبّٜ  .(6)

 (7)شٗعغزشُٗ فٜ اىغغٌجٍِ الأٍغبك ثغجت ػغؾ اىشؽٌ ػيٚ الأٍؼبء ٍِ عٖخ ٗمغو الأٍؼبء ٍِ عٖخ أخشٙ ّزٞغخ ىزغٞش ٕشٍُ٘ اى ثؼغ اىؾ٘اٍو

مَب رؼبّٜ ثؼغ اىؾ٘اٍو ٍِ ٗرٍخ اىغبقِٞ  (.8)% ٍِ اىؾ٘اٍو َٗٝنِ ػلاعٔ ثبلإمضبس ٍِ ششة اىغ٘ائو ٍغ غزاء غْٜ ثبلاىٞبف30-20ٗٝؾذس ػْذ 

اىَيؼ فٜ  ثغجت اى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخ ٗاىْشبؽ اىَغزَش ٗرؼبىظ ثزْبٗه ؽؼبً غْٜ ثبىج٘ربعًٞ٘ ٗرقيٞو صٝبدح فٜ ؽغٌ اىذً ٗاىغ٘ائو ّزٞغخ 

 (.9) ٗلاعزيقبء ٗسفغ اىقذٍِٞ ٗػذً اى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخاىطؼبً 

 اهداف البحث

 . عي٘مٞبد اىْغبء اىؾ٘اٍو رغبٓ اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ فٜ اىؾَوؼشف ػيٚ ٖٝذف اىجؾش اىٚ اىز

 تؼشٚف انًصطهحبد

ٗأىٌ اىظٖش ٗدٗاىٜ اىغبقِٞ  اىفإادٗؽشقخ  مبى٘ؽبً اىظجبؽٜٕٜٗ ؽذٗس ثؼغ اىَشبمو اىظؾٞخ خلاه فزشح اىؾَو -:اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ

                                                                                             ٗالاٍغبك ٗٗرٍخ اىغبقِٞ.

اىغِْٞ اىَزنبٍو  ٗلادح ٕٗ٘ ٗظٞفخ فغٞ٘ى٘عٞخ رجذا ٍِ الاخظبة ٗؽزٚ-اىؾَو:
 

(10.) 

 انجحث أجشاءطشٚقخ 

فقشاد ٕٜ اىَغز٘ٙ اىزؼيَٜٞ ىلاً ٍِ صَبّٞخذساعبد اىَزؼيقخ ثبىجؾش رزنُ٘ رظٌَٞ اعزَبسح اعزجٞبّٞخ ثؼذ الاؽلاع ػيٚ الادثٞبد ٗاى رٌ

ٗدٗاىٜ اىغبقِٞ ٗاىٌ اىظٖش ٗفقش اىذً ٗالاٍغبك ٗٗرٍخ اىغبقِٞ.ٗرٌ ر٘صٝؼٖب ػيٚ  اىفإاد اىزقٞإ ٗؽشقخاىغضٞبُ ٗاىؾبٍو ٗاعشاءارٖب فٜ ؽبىخ 

ٗالاؽفبه فٜ ٍذْٝخ اىذٝ٘اّٞخ ثؼذ ػشػٖب ( اٍشأح ؽبٍو ٍِ اىي٘ارٜ ٝشاعؼِ اىؼٞبدح الاعزشبسٝخ فٜ ٍغزشفٚ اى٘لادح 200ػْٞخ رزنُ٘ ٍِ) 

ػيٚ ٍغَ٘ػخ ٍِ اىخجشاء ىَؼشفخ طؾخ الاعزجٞبُ ٗاعشاء ثؼغ اىزؼذٝلاد .ٗرٌ اخزٞبس ػْٞخ اىجؾش ثطشٝقخ ػش٘ائٞخ ٗثفزشاد صٍْٞخ 

 .31/12/2013ٗىغبٝخ  1/11/2013ٍخزيفخ ىيفزشح ٍِ
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 طشٚقخ جًغ انجٛبَبد 

 . الاعزَبسح الاعزجٞبّٞخ ٗرٌ رؾيٞو اىْزبئظ ثبعزخذاً اىز٘صٝغ اىزنشاسٛ ٗاىْغجخ اىَئ٘ٝخرٌ عَغ اىجٞبّبد ثطشٝقخ اعزخذاً 

 انُتبئج ٔانًُبقشخ

%(ٝزْبٗىِ 50ِ ٍِ اىغشٝش ثظ٘سح ٍفبعئخ ,)ٍِ الاٍٖبد ْٖٝؼ (%15 )قٞإ زاىاىغضٞبُ ٗاىؾ٘اٍو ػْذ ؽذٗس  ئعشاءاد(2ٝجِٞ اىغذٗه )

%(ٍِ ٗصُ 5اُ اىزقٞإ ٝإدٛ اىٚ فقذاُ )%(ٝشاعؼِ اىطجٞت ,60%(ٝخيذُ اىٚ اىشاؽخ,)100ٍزؼذدح,)اىغ٘ائو ثنَٞبد طغٞشح  ٗث٘عجبد 

(.11)اىجشٗعغزشُّٗزٞغخ صٝبدح ٕشٍُ٘  اىؾبٍو ٗٝؾذس
  

رؾزبط اىؾبٍو اىٚ اىَؼبىغخ ثبىغ٘ائو ٗاىغزاء ٗثنَٞبد قيٞيخ ٍٗزؼذدح ٗػذً 

 (.12)اىؾبٍو اىخي٘د اىٚ اىشاؽخ ٍٗشاعؼخ اىطجٞت فٜ اىؾبلاد اىَغزؼظٞخ ٍغبدسح اىغشٝش ٍجبششح ثؼذ الاعزٞقبظ مَب ٝغت ػيٚ الاً

%( ٝزْبٗىِ ٗعجبد 70%( ٍِ اىؾ٘اٍو ٝزغْجِ رْبٗه اىَ٘اد اىذْٕٞخ, )90ثبُ ) اىفإاداعشاءاد اىؾ٘اٍو فٜ ؽبىخ ؽشقخ  (3ٗٝجِٞ اىغذٗه )

%( ٝزغْجِ رْبٗه 95%( َٝزْؼِ ػِ اىز٘اثو ٗاىَْجٖبد ٗاىَششٗثبد اىغبصٝخ , )85%( ٝزْبٗىِ اىؾيٞت , )95غزائٞخ طغٞشح ٍٗزؼذدح ,)

طغٞشح اعفو اىشاط ٗٝشفؼِ ساط اىغشٝش  ؼؼِ ٗعبدح%( 2.5ٝ%( َٝبسعِ اىزَبسِٝ اىشٝبػٞخ اىخفٞفخ ,)92.5ٍؼبداد اىؾَ٘ػخ ,)

افشاص ٕشٍُ٘ اىجشٗعغزشُٗ ؽٞش رظجؼ اىؼؼيخ اىؼبطشح ىيَشٛء ػْذ ّظف اىٚ صيضٜ اىْغبء اىؾ٘اٍو ّزٞغخ صٝبدح  اىفإاد.رؾذس ؽشقخ 

ىٖؼٌ ٗرْبٗه اىؾيٞت قجو ّظف عبػخ ٗػيٚ اىؾبٍو الاثزؼبد ػِ الاؽؼَخ اىضقٞيخ ٗاىذْٕٞخ ٗاىؼغشح ا أمضش اسرخبءاً ٍَب ٝضٝذ ّغجخ اىؾَ٘ػخ

اىزَبسِٝ اىشٝبػٞخ  ٍِ الامو ٗرْبٗه ٗعجبد طغٞشح ٍٗزؼذدح ٗرغْت رْبٗه ٍؼبداد اىؾَ٘ػخ لاّٖب رإدٛ اىٚ ىِٞ اىؼظبً ٍَٗبسعخ

 (.13)ٗعبدح طغٞشح اعفو اىشاط ٗسفغ ساط اىغشٝشاىخفٞفخ ٗٝؼؼِ 

%( ٝزغْجِ اى٘ق٘ف 100%( ٍِ اىؾ٘اٍو ٝغزشخِٞ ٗٝشفؼِ عبقِٖٞ , )60ثبُ ) اعشاءاد اىؾبٍو فٜ ؽبىخ دٗاىٜ اىغبقِٞ(4اىغذٗه) ٗٝجِٞ

%( ٝشرذِٝ اىغ٘اسٝت اىطجٞخ , ٝغت ػيٚ اىؾبٍو الاعزشخبء ٗسفغ اىغبقِٞ 25%( ٝزغْجِ ىجظ اؽضٍخ اىغ٘اسٝت , )85ىفزشح ؽ٘ٝيخ , )

  (.14)َطبؽٞخ اىشذٝذح اىزٜ رؼغؾ ػيٚ اىغبقِٞٗػذً اى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخ ٗاعزؼَبه اىغ٘اسٝت اىطجٞخ ٗػذً اعزؼَبه الاسثطخ اى

َِ ػيٚ فشاػ %( 35ْٝشرذِٝ الاؽزٝخ اى٘اؽئخ ,)%( ٍِ اىؾ٘اٍو 100ٝاعشاءاد اىؾ٘اٍو فٜ ؽبىخ الاً اىظٖش ثبُ )(5اىغذٗه) ٗٝجِٞ

 (.15) ػيٚ فشاػ طيتٗمزىل اىًْ٘ %( ٝزْبٗىِ اىَغنْبد, اُ ػيٚ اىؾبٍو اسرذاء الاؽزٝخ اى٘اؽئخ ىزخفٞف اىٌ اىظٖش 5طيت , )

%( 75%( ٝزْبٗىِ مَٞبد مجٞشح ٍِ اىغ٘ائو ٗاىف٘امٔ ٗاىخؼشٗاد ,)100اعشاءاد اىؾ٘اٍو فٜ ؽبىخ الاٍغبك ثبُ )(6اىغذٗه) ٗٝجِٞ

قييِ ٍِ رْبٗه اىشبٛ ٗاىقٖ٘ح %( 15َٝبسِٝ اىشٝبػٞخ اىخفٞفخ , )ىزا%( َٝبسعِ 10ٝزْبٗىِ م٘ة اٗ م٘ثِٞ ٍِ اىَبء ػْذ الاعزٞقبظ , )

%( ٝزْبٗىِ الادٗٝخ اىَيْٞخ ,ٝغت ػيٚ اىؾبٍو الامضبس ٍِ اىغ٘ائو ٗششة م٘ة 2.5%( ٝزْبٗىِ اى٘عجبد اىغزائٞخ ثظ٘سح ٍْزظَخ ,)95,)

اٗ امضش ٍِ اىَبء قجو رْبٗه اىفط٘س ٗرْبٗه اىف٘امٔ ٗاىخؼبس ٍَٗبسعخ اىشٝبػخ ٗاىغٞش ٗاىؾشمخ اىٍٞ٘ٞخ ٗرْبٗه ٗعجبد غزائٞخ ثظ٘سح 

 (.16) اىشبٛ ٗاىقٖ٘ح ٗاىَ٘اظجخ ػيٚ ارجبع ػبدح دخ٘ه اىَشؽبع ٍٝ٘ٞب ٗفٜ ٗقذ ٍؼِٞ ٍْزظَخ ٗرقيٞو

%( ٝشفؼِ اىغبقِٞ اػيٚ 10فزشاد ساؽخ اصْبء اىْٖبس,) %(ٝزخز100ُاعشاءاد اىؾ٘اٍو فٜ ؽبىخ ٗرٍخ اىغبقِٞ ثبُ )(7اىغذٗه) ٗٝجِٞ

%( ٝشاعؼِ اىطجٞت , اُ اىؾبٍو ٝغت اُ رزَزغ ثفزشاد ساؽخ ٗػذً اى٘ق٘ف ىفزشح ؽ٘ٝيخ ٗرشفغ عبقٖٞب اىٚ الاػيٚ 80ٍغز٘ٙ ٍِ اىغغٌ,)

 (.17) ٗرقيٞو اىذُٕ٘ ٗاىَيؼ فٜ اىطؼبً

 

 انتٕصٛبد

عي٘مٞبد خلاه ٗعبئو الاػلاً اىَخزيفخ ٗاىَغزشفٞبد ٍٗشامض اىشػبٝخ اىظؾٞخ الاٗىٞخ ؽ٘ه  اىز٘ػٞخ ٗاىزضقٞف اىظؾٜ ىيؾ٘اٍو ٍِ -اٗلا

 . اىْغبء اىؾ٘اٍو رغبٓ اىَؼبٝقبد اىخفٞفخ فٜ اىؾَو

 .اعشاء دساعخ ػيٚ ػْٞخ امجش ٗفٜ ٍذُ ٍخزيفخ-صبّٞب
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انًغتٕٖ انتؼهًٛٙ نلاو  :(1جذٔل )  

  د %

 انًغتٕٖ انتؼهًٛٙ

2.5 5  

 ايٛخ

7.5 15  

 تقشا ٔتكتت

30 60  

 اثتذائٛخ

15 30  

 يتٕعطخ

40 80  

 اػذادٚخ

5 10 

 

 

 جبيؼخ فأكثش

100 200  

 انًجًٕع

 

 بنغثٛبٌ ٔانتقٛؤ)انٕحبو انصجبحٙ(حذٔث خزْب انحبيم ػُذانتٙ تت انغهٕكٛبد:(2جذٔل )

  َؼى لا

 د % د % انغهٕكٛبد

آَض يٍ انغشٚش ثصٕسح  30 15 170 85

 يفبجئخ

اتُبٔل انغٕائم ثكًٛبد  100 50 100 50

 قهٛهخ ٔثٕججبد يتؼذدح

 أخهذ انٗ انشاحخ 200 100 - -

 أساجغ انطجٛت 120 60 80 40
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انحبيم فٙ حبنخ حشقخ انًؼذح عهٕكٛبد :(3جذٔل )  

  َؼى لا

 انغهٕكٛبد

 

 د % د %

ُت تُبٔل انًٕاد انذُْٛخاتج 180 90 20 10  

اتُبٔل ٔججبد غزائٛخ قهٛهخ ٔ  140 70 60 30

 يتؼذدح 

 اتُبٔل انحهٛت  190 95 10 5

ايتُغ ػٍ انتٕاثم ٔانًُجٓبد ٔ  170 85 30 15

 انًششٔثبد انغبصٚخ

 اتجُت تُبٔل يضبداد انحًٕضخ  190 95 10 5

 ايبسط انتًبسٍٚ انشٚبضٛخ انخفٛفخ 185 92.5 15 7.5

انشأط ضغ ٔعبدح صغٛشح اعفم ا 5 2.5 195 97.5

 ٔاسفغ ساط انغشٚش

 

انحبيم فٙ حبنخ انذٔانٙ عهٕكٛبد :(4جذٔل )  

 

 لا

 

 َؼى
 انغهٕكٛبد

 

 د % د %

 اعتشخٙ ٔاسفغ انغبقٍٛ 120 60 80 40

ٕف نفتشح طٕٚهخأ اتجُت انٕق 200 100 - -

 انغٛش انطٕٚم

 اتجُت نجظ احضيخ انجٕاسٚت 170 85 30 15

انطجٛخاستذ٘ انجٕاسٚت  50 25 150 75  
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انحبيم فٙ حبنخ انى انظٓش عهٕكٛبد: (5جذٔل )  

 َؼى لا
 انغهٕكٛبد

 د % د %

 استذ٘ الاحزٚخ انٕاطئخ 200 100 - -

 اَبو ػهٗ فشاػ صهت 70 35 130 65

 اتُبٔل انًغكُبد 10 5 190 95

 

انحبيم فٙ حبنخ الايغبك عهٕكٛبد :(6جذٔل )  

  َؼى لا

 انغهٕكٛبد

 

 د % د %

اتُبٔل كًٛبد كجٛشح  200 100 - -

يٍ انغٕائم ٔانفٕاكّ 

 ٔانخضشٔاد 

اتُبٔل كٕة أ كٕثٍٛ  150 75 50 25

يٍ انًبء ػُذ 

 الاعتٛقبظ

آيبسط انتًبسٍٚ   20 10 180 90

 انشٚبضٛخ انخفٛفخ

اقهم يٍ تُبٔل انشب٘  30 15 170 85

 ٔانقٕٓح

اتُبٔل انٕججبد  190 95 10 5

انغزائٛخ ثصٕسح 

 يُتظًخ
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انحبيم فٙ حبنخ ٔريخ انغبقٍٛ عهٕكٛبد :(7جذٔل )  

 َؼى لا 
 انغهٕكٛبد

 

  د % د % 

اتخز فتشاد  200 100 - -

ساحخ اثُبء 

 انُٓبس

اسفغ انغبقٍٛ  20 10 180 90

اػهٗ يٍ 

يغتٕٖ انجغى 

 ػُذ الاعتشخبء

 

 انًصبدس 
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